

Guerra de precios del petróleo se ha iniciado

Abu Dhabi, febrero 21 (UPI) (Por Rawhi A. Abeidoh). Los ministros de Petróleo de Arabia Saudita, Kuwait, los Emiratos Arabes Unidos, Qatar, Bahrein y Omán, encolerizados por la rebaja de precios que anunció Nigeria, dijeron que están dispuestos a rebajar el precio del petróleo entre 5,5 y 7 dólares el barril para mantener su parte del menguante mercado mundial.

Un informe de última hora de la agencia de prensa saudita anunció que los ministros se reunirán mañana en Riad, bajo la presidencia del ministro de Petróleo saudita, Jeque Ahmed Zaki Yamani.

Pero mientras los países productores del Golfo se disponen a devolver a Nigeria golpe por golpe, el Ministe-

rio de Petróleo de Argelia dio una nota conciliadora, invitando a los miembros del cártel a resolver sus diferencias y ponerse de acuerdo y evitar una guerra de precios.

Los seis países que forman el Consejo de Cooperación del Golfo son conservadores y pro occidentales. Además han estado en desacuerdo con los principales productores africanos, Libia, Argelia y Nigeria desde antes de la reunión del mes pasado en Ginebra, que terminó en desacuerdo total.

Funcionarios del Golfo dijeron que entendían que los ministros ya han acordado reducir los precios para ponerlos por debajo de los de Nigeria.

Pasa a la página 31

ZONA INUNDADA. Tumbes, Perú, Feb. 21 (AP). Jóvenes juegan en las aguas que han inundado Tumbes, cerca de la frontera con Ecuador. Toda esa zona ha estado bajo las aguas después de fuertes lluvias durante quince días.

Candidato a presidencia EUA declárase Mondale

St. Paul, Minnesota, febrero 21 (Latin-Reuter). El ex vicepresidente Walter Mondale se declaró hoy candidato a la nominación demócrata a la presidencia para 1984 y prometió restablecer la conducción global estadounidense y la sanidad en la política nuclear.

Dijo en un discurso en la Asamblea Legislativa de su estado natal: "busco la presidencia para restablecer nuestra conducción global".

"Nuestro presidente de-

be comprender e impulsar todas nuestras ventajas reales: la efectividad militar, fortaleza económica, independencia energética, autoridad moral, alianzas que el enemigo no pueda debilitar y defensas que ninguna nación se atreva a desafiar".

Señaló que "debemos ser un país cuya justicia social interna atraiga la amistad del exterior y cuya voz condene la represión, desde los campos soviéticos a las cárceles de los generales latinoamericanos".

Advierten que peligran ayuda E.U. al exterior

Washington, febrero, 21 (AP). (Por Gregory Nokes). El Congreso de Estados Unidos advirtió al gobierno del presidente Ronald Reagan que su solicitud de ayuda al exterior por 15,500 millones de dólares está en peligro este año debido a que los norteamericanos juzgan que ese dinero se necesita aquí y el énfasis en ayuda militar es impopular.

La ayuda al exterior nunca ha sido muy popular en Estados Unidos, pero el apoyo político parece encontrarse en su punto más bajo de todos los tiempos debido a la profunda recesión económica. Congresistas de ambos partidos se quejan de que es práctica-

mente imposible persuadir a los ciudadanos de apoyar los gastos en el extranjero.

Funcionarios del Departamento de Estado que intentan justificar la ayuda al exterior al decir que la ayuda militar es necesaria para ayudar a naciones amigas a defenderse directamente y a Estados Unidos indirectamente, y que la ayuda económica contribuye a crear empleos para norteamericanos.

Pero no hay duda que tienen un largo camino por delante para persuadir al Congreso, a juzgar por la forma en que testigos del gobierno fueron recibidos durante una serie inicial de audiencias la semana pasada.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

OBSERVAN MASACRE. Gauhati, Assam (India), Feb. 21 (AP). Tropas paramilitares junto a los cadáveres de una madre y su hijo, asesinados en el campo cerca de la aldea de Nellie, en Assam. Hasta hoy se calculan que pasan de mil personas asesinadas en la peor ola de violencia desatada en la India contra los bengalíes musulmanes.

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



FRENTE A SU IGLESIA. Roma, Feb. 21 (AP). El cardenal José Ali Lebrún Maratín, arzobispo de Caracas, Venezuela, sonríe frente a la Iglesia de San Pancracio, su sede titular en Roma, después de que tomó posesión ayer.

Malta promete no devolver a Libia a pirata aéreo

La Valeta, Malta, Feb. 21 (UPI). El primer ministro Dom Mintoff prometió hoy al asaltante de un avión libio que no será devuelto a Libia si se entrega a las autoridades maltesas.

Un vocero del gobierno de Malta, que pidió no ser identificado, dijo que los asaltantes podrían ser tres.

Según conversaciones entre Mintoff y un asaltante, captadas radiofónicamente,

Pasa a la página 29

Inicia su conferencia preparatoria UNCTAD

Cartagena, Colombia, febrero 21 (UPI). Hoy comenzó aquí la reunión preparatoria de la Conferencia de las Naciones Unidas para el Comercio y el Desarrollo (UNCTAD), en la que participan centenares de técnicos y delegados.

Entre los temas que se analizarán están el proteccionismo comercial practicado por países industrializados, el sistema de refinanciación de la deuda externa en países latinoamericanos y la crisis económica mundial.

Los expertos de 19 organismos internacionales trabajarán conjuntamente con los delegados de 33 países, para elaborar un documento que será pre-

sentado el jueves en la conferencia de cancilleres, quienes establecerán el texto final del informe que después será presentado en la reunión del "Grupo de los 77", que se realizará en Buenos Aires.

Con la reunión en esta ciudad se busca consolidar la posición latinoamericana, que se vería reforzada por las recomendaciones que posiblemente presenten en Buenos Aires los países del bloque afroasiático y China.

En Buenos Aires, los ministros y técnicos redactarán el documento conjunto que posteriormente será llevado a la conferencia, a efectuarse en Belgrado.

Pasa a la página 40

Suspende venta de divisas Venezuela

Caracas, febrero 21 (Latin-Reuter) (Por Orlando Lizama). La incertidumbre prevaleció hoy en los mercados financieros venezolanos luego que el gobierno suspendió anoche por 48 horas, la venta de divisas para frenar el éxodo de capitales al exterior.

A ese ambiente se sumó la expectativa en torno de una reunión habitual del gabinete económico iniciada esta mañana, en la que se analizaba la situación, dijeron fuentes económicas.

Fuentes bancarias, especularon que la suspensión fue la etapa previa a la

implantación de un control de cambios en el país.

Sin embargo, descartaron una devaluación inmediata del bolívar, que mantiene su paridad de 4,3 por dólar desde hace más de 20 años.

El ambiente en los Bancos de esta capital era calmo en las primeras horas de operaciones durante la mañana, pero eran muy escasas las personas que se acercaron para vender dólares, dijo una fuente oficial en una institución financiera.

Pasa a la página 40

Breves Internacionales

Temen suban muertos por choque de tren

Empalme, México (UPI). La Cruz Roja informó hoy que teme que el número de muertos en el choque ferroviario del sábado podría llegar a 60; aunque solamente se han encontrado 46 cadáveres entre los restos del tren.

Las autoridades mexicana, dijeron que 16 coches pasajeros descarrilaron y se incendiaron. El tren estaba estacionado en una curva cuando fue chocado por un tren de carga que iba a toda velocidad.

El convoy estacionado no había colocado las obligatorias señales de que estaba detenido en un lugar peligroso.

El tren de pasajeros iba de la ciudad de Nogales, en Arizona, Estados Unidos, a Guadalajara.

Juan Pablo usará "papamóvil"

Madrid, Feb. 21 (AP). El Papa Juan Pablo II utilizará en su visita a Guatemala, uno de los vehículos — papamóvil — que usó para sus desplazamientos por España, informaron hoy fuentes de la nunciatura de Madrid.

Según la nunciatura, el coche es uno de los dos fabricados por la empresa Land Rover Santana y luego donados por esta empresa al Vaticano.

El vehículo ya se encuentra en Guatemala, a donde fue trasladado por vía aérea desde esta capital.

Pasa a la página 31

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



LEE BULA. Ciudad del Vaticano, Feb. 21 (AP). Un prelado (a la derecha), lee desde el púlpito en la Basílica de San Pedro, la Bula Papal que declara a 1983 "Año Santo

Extraordinario". La Bula pontificia se titula: "Aprite portas redemption" (Abrid las puertas a la redención).